

砺精兵凝聚能量 练真功淬火加钢

——全区消防队伍业务集训班掠影

进入寒露节气,首府呼和浩特的气温开始持续下降。凌晨6点钟,天刚蒙蒙亮,空气中夹杂着丝丝寒意。在深秋的清晨,有这样一支恪尽职守的队伍,为了守护一方平安,坚持在冷风中挥洒青春汗水,不畏艰辛、刻苦训练,不忘初心、砥砺前行,他们就是参加集训的全区消防队员们。我们了解到,按照内蒙古消防总队训练处的安排,此次集训活动自9月18日开班至10月25日结束。

10月14日,正值消防部队转制之时,我们走近全区消防队伍业务集训班,用镜头记录下了这个年轻群体训练生活的点点滴滴。

当日上午8时30分,消防队员们做完早操,稍事休息后,便立即投入到紧张有序的训练活动中。

在初战快速出水控火操场地上,教练详细讲解了操法规程和任务分工,该项操法对于消防员的耐力、爆发力以及铺设水带技术等都有着较高的要求。训练中,消防队员们严格按照训练规程和要求,一遍又一遍地反复练习着指定动作,确保每一个动作准确到位。

“这项训练看似机械乏味,但考验的就是战斗中队友之间的协同配合能力以及协同作战水平,每一个环节都必须严肃认真,容不得半点马虎,因为任何一个细小的失误都可能影响整体的训练效果。”呼和浩特市消防支队训练科科长赵彬说。

“预备”,随着口令响起,消防队员们严格按照操练规程实施操作。在枪炮协同灭火操训练场上,我们看到,在距离为155米的场地上分别标出了起点线、分水器线、架设水炮线、进攻线、强攻线、掩护区域及终点线。据了解,该项训练首先要求消防员对训练的场地及装备进行全面熟悉,然后根据操法要求,明确训练过程中的各项注意事项。训练过程中,教练对出现的失误和存在的问题及时纠正,确保操法高质量完成。

训练持续了三个小时,指战员们拖着疲惫的身体,结束了上午的训练。

短暂的午休过后,第三站纵深灭火救人操训练开始了。训练中,消防队员们充分发扬了消防救援队伍敢打敢拼的精神,认真完成操法的每一个细节,教练在现场指挥操作,对每个动作进行分解,研究细节,查漏补缺,着力提高各班组成员之间的配合默契程度和连续快速铺设水带的能力。

下午4时30分,我们来到了两车三枪操训练场上,只见消防队员们水带铺设迅速、准确、到位,水带连接、水枪射姿等基本功底过硬,驾驶员操作技能娴熟稳当。这项训练有利于提高队员们之间的配合能力,实现了人与装备的有机结合,发挥了现有装备的最大战斗效能,以确保一旦发生火灾和人员被困事故时,指战员们能够做到快速反应、快速出击、速战速决,可以最大限度地减少人员伤亡和财产损失。”

经历一整日长时间、高强度的训练,指战员们仍斗志不减。看着一个个目光沉稳、神情坚定的面庞,我们肃然起敬,不禁想起一句话“这世间从来就没有什么岁月静好,只是有人在替你负重前行。”正是因为有了他们的存在,正是因为他们把危险挡在了身后,我们才有了今天平安幸福的生活。

结束一天的采访,我们离开时,已是晚上7时30分,但训练仍在继续……

(王欣)



连接出水口。



协同作战。



冲出烟道。



设置水炮阵地。



携三分水器及水带向前铺设。



破拆防盗门。



举手示意救援完成。

本版图片 由王雅妮拍摄